

大泽湖街道

深入开展“碧靓”行动，打造美丽幸福河湖

本报讯（通讯员 熊俏）为切实提升河湖水域水质，持续改善河湖面貌，长沙市望城区大泽湖街道深入开展“碧靓”行动，有效实现河湖“河畅、水清、岸绿、景美”。

健全组织，加强巡查督导

大泽湖街道成立12人的河湖日常巡检队伍，对辖区内河湖、山塘等水体的保洁进行全面清查，收集发现水域水面漂浮物、岸线垃圾等问题，并第一时间向责任河湖长交办问题清单，街道河长办负责跟踪问题整改情况，逐级实现问题整改、销号、闭环。今年来，共开展巡查35次，发现河湖问题21个，得到全面整改。

重拳出击，整治河湖乱象

大泽湖街道将“清四乱”行动作为推进河湖保护的重点内容，在境内



回龙村南塘清理后的景色。

全面开展专项行动，先后清理了回龙村南塘乱堆棚屋、荷塘撇洪渠地铁4号线处擅自搭建的建筑物。

“回龙村作为大泽湖湿地公园项目的主要地域，在配合完成项目腾地

的同时，小微水体的管护不曾断档，特别是‘碧靓’行动开展以来，河湖、山塘等水体保洁的质量更是有了跨越式的提升。”回龙村河湖负责人陈威介绍。

荷塘撇洪渠作为大泽湖街道境内长度2.96公里的高排水渠，巡查人员发现在其地铁4号线处建有一处违规建筑用于饲养生猪，街道河长办对当事人讲清政策、阐述利弊，最终其同意拆除到位。

齐抓共管，河湖常态保洁

湘江大泽湖段6.25公里河道保洁采取第三方劳务公司承包制，切实压实河道保洁责任。西塘村新管子撇洪渠不定期组织人员清理杂草、河面漂浮物等，各小微水体片采取片区管理员负责制，辖区内小微水体全覆盖，责任到人。

下一步，大泽湖街道将持续深入开展“碧靓”行动，推动河湖长制走深走实，持续改善河湖面貌和水生态环境，确保水面干净、河岸清洁，为建设美丽幸福河湖保驾护航。

凌霄社区 执礼向雅，争做文明好少年

本报讯（通讯员 廖莎）为进一步培养辖区未成年人从小养成讲文明、讲礼仪的好习惯，近日，长沙市芙蓉区火星街道凌霄社区新时代文明实践站联合开展“执礼向雅，塑造美好人格”青少年文明礼仪教育活动，这也是该社区暑期课堂第三课的内容。

活动中，志愿者以通俗易懂的语言，形象生动的例子，向孩子们讲解文明礼仪在日常学习和生活中的重要

意义，让青少年明白文明礼仪不仅是个人素质的体现，更是从一定程度上反映一个家庭、一个小区、一个社区的文明素养。

活动现场，老师对孩子们进行礼仪、姿态的纠正、调整，并做出示范，经老师调整后，老师把大家的坐姿前后对比照片发到家长微信群，家长们纷纷点赞。

在互动环节，孩子们通过提问和抢答分辨身边的文明和不文明现象。

活动最后，老师向孩子们发出倡议，号召大家在日常生活学习中遵守文明礼仪、遵守社会秩序，把学到的文明行为运用到日常的生活之中，让文明礼仪成为每个青少年的自觉言行。

此次活动在孩子们幼小的心灵中播下一颗文明礼貌的种子，让孩子们学习到更多的文明行为规范，同时也带动家长更注重文明修养，在全社会形成文明新风尚。

白沙湾社区

垃圾分类

资源不浪费

本报讯（通讯员 张钰 朱亚丽）为营造良好生活环境，强化青少年对垃圾分类的认识和自觉意识，近日，长沙市芙蓉区东屯渡街道白沙湾社区新时代文明实践站开展“垃圾分类 资源不浪费”学雷锋志愿服务活动。

青少年们到达活动场地后，分小组开展活动。有的组向路过的居民分发资料，宣传垃圾分类的相关知识；有的组给居民介绍垃圾分类的重要性，在这过程中也锻炼了自己和陌生人说话的勇气；还有的组蹲守在各垃圾桶旁，向前来扔垃圾的爷爷奶奶们介绍生活垃圾该如何正确分类，并动手帮各类垃圾寻找它们的“家”。同时，志愿者还向大家普及禁捕、防溺水、河长制、崇尚廉洁、移风易俗等相关知识，让绿色、低碳、环保的理念深入人心。

白沙湾社区新时代文明实践站将持续深入开展垃圾分类宣传工作，营造浓厚的垃圾分类宣传氛围，为打造绿色低碳、环保健康的生活环境做出力所能及的贡献，在创建文明家庭、文明校园、文明社区、文明城市的路上彰显新时代青少年的使命担当。

桔子洲街道 不惧“烤”验，为城市“梳妆美容”

本报讯（通讯员 侯靓）连日来，面对高温“烤”验，长沙市岳麓区桔子洲街道综合维护所环卫工人坚守工作岗位，他们每天在炙热的路面、街道重复做着清扫、清洗、洒水等工作，为城市“梳妆美容”，用辛勤汗水换来城市的洁净颜值。

在城市的街巷总有一抹“环卫橙”，外面酷暑难耐，街上的行人都步履匆匆，不愿在阳光下逗留片刻，而清扫员弯腰弓背挥动着扫帚，认真清扫着路上的垃圾，汗水不停地从脸颊掉落，橙色的工作服早已湿透。

“哈哈，‘下雨车’来了，快跑！”中午12时，洒水车正在道路上进行喷雾降尘作业，水雾在阳光下闪现着彩虹光圈，令酷热的天气增添了几分凉爽和清新。为打赢蓝天保卫



环卫工高温下清洗路面。

战，驾驶员每天进行10至12次不间断巡回洒水作业，除了加水、吃饭，其余时间都在驾驶室度过，只为给城市降温抑尘，营造整洁、清爽的路面。

午后的室外温度接近40°C，路

面更是50°C以上，清洗员熟练地接管加水，他们拿着高压水枪和特制地刷，站在火辣辣的太阳下，冲洗地面上的油污、果皮桶和沉积泥沙，高温高压下水雾四溅，不断在空气中蒸腾，一股股热浪不断扑面而来，清洗员的衣服湿了又干，干了又湿，他们心无旁骛，汗水诠释着执着与坚守，只为城市换来一片洁净。

自7月环保督察工作开展以来，工作任务繁重，管理员骑着电动车穿梭于大街小巷，带领着清扫员完成各项维护工作，他们沿街为清扫员们送去一大桶凉茶和各类防暑物资，承担起一份看似简单而又沉重的责任，只为守护好他们的队友，保障好责任路段的各项维护工作，努力创造整洁亮丽的城市环境。